

Педагогические ВЕСТИ

№ 11–12 (2535/2536)
АПРЕЛЬ 2008

Издается с 6 ноября 1927 года.
Газета Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена

22–24 апреля
12-ая УНИВЕРСИТЕТСКАЯ
ВЫСТАВКА НАУЧНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ
Выставка пройдет в Голубом зале и фойе Колонного зала Клуба университета (наб. р. Мойки, 48, к. 4). Цель выставки – показать уровень развития науки в университете, проинформировать университетскую и городскую общественность о научных достижениях структурных подразделений университета.

ВРЕМЯ РАБОТЫ ВЫСТАВКИ:
22, 23 апреля – 10.00 – 17.00;
24 апреля – 10.00 – 15.00

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКУ!



В рамках выставки будет проходить традиционный конкурс научных, научно-технических и научно-методических разработок. В выставке примут участие все факультеты университета, проблемные научно-исследовательские и научные лаборатории вуза, институт народов Севера, институт детства, институт международных связей, институт переподготовки и повышения квалификации работников образования, научно-исследовательский институт общего образования, музей истории РГПУ им. А.И. Герцена, Волховский и Выборгский филиалы РГПУ им. А.И. Герцена, научно-практический центр развития воспитательной деятельности, центр теоретических и прикладных исследований в филологии, издательство РГПУ им. А.И. Герцена, газета Ученого совета «Педагогические вестник».

На выставке будут представлены результаты научно-исследовательской, учебно-методической и научно-технической деятельности преподавателей и сотрудников за период с мая 2007 года по апрель 2008 года.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Почетное звание присвоено В.Ю. Смолгнуновой за большие заслуги в научной деятельности. Ее опубликовано около 170 научных трудов. Валентина Юрьевна – специалист в области теории и истории государства и права, образовательного права, современной теории гражданского общества и гражданского правовой культуры; современной зарубежной теории права и государства, философии права и политики. Под ее руководством защищено большое число кандидатских диссертаций по юриспруденции, политологии, философии, докторских диссертаций по политологии.

В.Ю. Смолгнунова – председатель диссертационного совета по защите на соискание ученой степени доктора политических и юридических наук и член диссертационного совета по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора исторических наук. Она также является председателем УМС по направлению 050400 «социально-экономическое образование» УМО по направлениям педагогического образования и Министерства образования и науки РФ. В.Ю. Смолгнунова является директором центра международного образования РГПУ «Российские исследования» и членом Ученого совета университета, председателем Ученого совета юридического факультета и членом Международной ассоциации политических наук (IPSA) (член исполнительного комитета №35).

В нашем университете В.Ю. Смолгнунова начала работать с 1981 года, сначала в качестве ассистента, доцента, профессора кафедры философии (1981–1989), затем была заведующей кафедрой политологии (1989–2002). Она стала доктором философских

В Смольном, в Актовом зале, построенном Дж. Кваренги в стиле высокого классицизма, в торжественной обстановке, по поручению Президента Российской Федерации В.В.Путина губернатор Санкт-Петербурга В.И. Матвиенко вручила знак «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» Валентине Юрьевне Смолгнуновой – доктору философских наук, профессору, декану юридического факультета.



наук по специальности конституция и теория познания (1987). Так сложилось, что Валентина Юрьевна возглавляла и факультеты: декан исторического факультета (1988–1992); декан факультета социальных наук (1992–2002); с 2002 года является деканом юридического факультета. Сегодня В.Ю. Смолгнунова – заведующая

кафедрой теории права и гражданского-правового образования. Основными направлениями деятельности кафедры являются осуществление учебно-методической, научно-исследовательской работы по дисциплинам: история отечественного государства и права, методика преподавания права, основы государства и

права, правовая информатика и кибернетика, правоведение, правовые основы управления образованием, социология права, теория государства и права, философия права. На кафедре ведется активная работа по подготовке новых учебных курсов, имеющих положительные результаты.

В.Ю. Смолгнунова являлась

руководителем исследований по гранту Президента РФ «Гражданско-правовое образование студентов в педагогическом университете как фактор приобретения к ценностям звадной демократии» (2003–2004) и гранту РГНФ «Российское законодательство об образовании в контексте основных направлений Болонского движения» (2004); координатором по социально-направленным исследованиям в гранте Государственного департамента США NISCUPP: American Studies (2002–2005).

Юридический факультет придает большое значение развитию международных контактов с образовательными, научными, исследовательскими учреждениями Европы, Азии, Америки. В.Ю. Смолгнунова работала в качестве приглашенного профессора в Университете Гонконга, в Университете Алабамы в г. Бирмингеме (США), в Университете Хельсинки (Финляндия), проходила стажировку в Эксетер Колледже (Оксфорд, Великобритания, март 1990), в Университете Джорджа Вашингтона, ACTR (Вашингтон, США, январь–июнь 1991), в Колумбийском университете по программе Гос. департамента США RSEP (Нью-Йорк, США, январь–апрель 2000) и других зарубежных университетов.

В этот день государственными наградами РФ за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу были удостоены многие известные, заслуженные люди Санкт-Петербурга; к их числу принадлежит и профессор университета РГПУ им. А.И. Герцена – Валентина Юрьевна Смолгнунова.

Марина ДРОБИШЕВА,
доцент кафедры теории и истории культуры

ПРИНИМАЕМ НОВОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ 571 77 56

РГПУ им. А.И. Герцена
Фундаментальная библиотека